

2016.6.1

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订阅热线:0571-85213260  
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>  
邮箱:zjfzb@vip.sina.com  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115

# 浙江法制报

平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn) 浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

星期三 | 农历丙申年四月廿六  
第5012期  
今日12版



3版

Z世相

## 绍兴一家宾馆违反反恐法被开大额罚单

问题出在未按规定登记住客信息

6、7版

Z 六一特别报道

轻轻地捧着你的脸  
为你把眼泪擦干

台州椒江12个孩子收到一份特别珍贵的“六一”礼物——

# 习近平总书记给“老垦荒”后代回信

Z 新华社

在“六一”国际儿童节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给大陈岛老垦荒队员的后代、浙江省台州市椒江区12名小学生回信，祝他们节日快乐，祝全国小朋友节日快乐。

大陈岛位于浙江中部台州湾东南海域。1956年，浙江省467名青年志愿者奔赴大陈岛参与垦荒建设。2006年8月29日，时任浙江省委书记的习近平到大陈岛视察，看望岛上的老垦荒队员。2010年4月27日，时任中共中央政治局常委、国家副主席的习近平给大陈岛老垦荒队员回信。近日，台州市椒江区12名小学生以“大陈岛垦荒队员后代”的名义给习近平写信，表达了传承大陈岛垦荒精神，做爱学习、爱劳动、爱祖国好少年的决心。

张婧怡等小朋友：

你们好！看了你们的来信，我想起了10年前的大陈岛之行，也想起了当时同你们爷爷奶奶交谈的情景。60年前，你们的爷爷奶奶远离家乡，登上大陈岛垦荒创业，用青春和汗水培育了艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新的垦荒精神。正如你们所说，他们是最可敬的人。请代我向你们的爷爷奶奶、乡亲们问好。

你们在信中表示，你们是老垦荒队员的后代，决

心牢记爷爷奶奶当年的奋斗精神，好好学习，砥砺品格，长大后报效祖国和人民，我感到很欣慰。希望你们向爷爷奶奶学习，热爱党、热爱祖国、热爱人民，努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者，准备着为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

“六一”国际儿童节即将来临，我祝你们节日快乐，祝全国小朋友节日快乐。

习近平  
2016年5月30日

## “法治萌宝”来啦 人气宝宝可得大奖

Z 本报首席记者 沈洁琼

本报讯 这两天，浙江法制报微信公众号的后台成了萌娃集中地，一大批可爱孩子的照片把小编的心都萌化了。在此，非常感谢各位爸爸妈妈支持本报“晒法治萌宝”活动，与我们分享宝贝们的“法治瞬间”。

从大家提供的照片来看，其实法就在我们身边，法治元素真的无处不在。孩子们有的参加过警营开放日活动，有的参加过消防夏令营，有的和杭州市西湖区法治文化代言人“阿普”合过影；法官的孩子学妈妈的样子把国徽别在胸前，民警的孩子骄傲地戴上了爸爸的警帽……法的种子就这样在孩子心中生根发芽、茁壮成长。

孩子们纯真的笑脸，是向所有奋斗在平安浙江、法治浙江建设战线上的人们的最好褒奖。

独乐乐不如众乐乐，这一大波萌照，我们已经毫不吝啬地放上了浙江新闻客户端法治频道、浙江法制报微信公众号和平安浙江网。大家可以通过这些平台，欣赏萌宝们的可爱模样。

欢迎大家给萌宝们投票，选出人气宝宝。得票最多的宝宝可以获得由XNY STUDIO(XNY摄影工作室)免费提供的一套价值1680元的儿童写真。人家专业摄影师的水平可是杠杠的，人物肖像、纪实抓拍可厉害了。

我们的投票系统只在浙江法制报微信公众号上开通，赶紧扫一扫二维码，关注我们的公众号，然后静待我们在“六一”节推送的“萌宝大餐”。投票时间从6月1日至6月3日24:00。我们会在浙江新闻客户端法治频道、浙江法制报微信公众号和平安浙江网上同步公布获奖者名单。



## 接地气 聚民智 惠民生 浙江的法不仅“管用”还“好用”

Z 本报记者 许梅

人民群众对立法的期盼，已经不是有没有，而是好不好、管用不管用、能不能解决实际问题；不是什么法都能治国，不是什么法都能治好国；越是强调法治，越是要提高立法质量。这些话是有道理的。

——摘自习近平《在十八届中央政治局第四次集体学习时的讲话》

大气污染防治，你认为最主要的问题是什么？  
部门职责分工不清、互相推诿，还是公众参与积极性不高，抑或是处罚力度不够、成本太低？

你认为机动车污染防治最突出的问题，是黄标车尚未完全淘汰，还是汽车数量增速过快？

.....

今年3月初，省人大法工委就大气污染防治

治，面向公众开展了一次问卷调查，7个问题，每个都切中热点。近千份调查问卷顺利回收，呈现的是公众参与立法的热情。5月27日，随着新《浙江省大气污染防治条例》获省人大常委会审议通过，这次问卷调查涉及的问题也都有了回应。

问卷调查、立法听证、代表联络站、代表分专业参与重点立法……这些年，作为经济发展大省的浙江，不仅不断创新公众参与立法的途径，践行“开门立法”，还不断完善科学立法、民主立法体制机制，让浙江的法不仅“管用”还“好用”。

(下转2版)



## “小钱”“春燕”“温暖”都围着下一代转 “六一”来看看公检法的“护花法宝”

详见今日5版

